

二〇一六年中元普度消災祈福三時繫念法會開示 悟道法師主講 (第三集) 2016/8/20 台灣台北市外貿協會國際會議中心 檔名：WD32-053-0003

尊敬的諸位法師、諸位同修，及網路前的同修，我們今天是丙申年中元祭祖普度法會，誦經到此圓滿。明天上午因為我們淨老和尚要講開示，還有祭祖，所以明天上午這個時間就沒有誦經。誦《無量壽經》功德非常不可思議，我們要求什麼，依照這個經來修學，就能滿大家的願。各方面的，在事業方面的、在家庭方面的、在個人身體方面的，有生病病得都快死了，還可以起死回生的。東北劉素雲居士她是很好的一個例子，她生病醫生叫她回家去等死了，她回家幹什麼？放下萬緣，聽《無量壽經》、念《無量壽經》，這樣什麼藥都沒吃，就把病念好了。有的人說我念了好像沒有這個效果，關鍵不是經典的問題，在我們心態的問題，我們用什麼心來念？就是要至誠恭敬心來念。念經的時候不要想，也不要懷疑，不要一直想我這樣念有沒有效？我為什麼念了這麼久還沒有效果？

要告訴大家，我們念經、念佛，我們無始劫以來，造的惡業很重，念經、念佛或者念咒，不管修哪個法門都一樣，你在修學的過程，如果你真正在修有兩種現象，第一種叫業障發相。這個業障發相，第一個是昏沉；第二個是掉舉，心定不下來，七上八下的，妄念紛飛；第三，見恐怖的境界，讓你心神驚怖不能入三昧；第四，就是生病，病事障，沒有念佛，身體很健康，念了佛什麼病都來了。過去一位菩薩給我講，他過去連個感冒也沒有，聽我們老和尚講《彌陀經疏鈔》，念佛求生淨土，結果念了半年念了一身是病。來問我這個問題，當時我也不知道怎麼去回答。後來看到《大勢至菩薩念佛圓通章疏鈔菁華》，有註解這一段業障發相。所以有病不要

怕，根據我過去的經驗，還有些同修的經驗，你念《無量壽經》兩百部，這個時候會業障發相。但是你要堅持下去，就漸入佳境了，你的業障消除，你身心就慢慢會感覺到輕安，智慧增長，身體就慢慢恢復正常，恢復健康，關鍵要至誠恭敬來讀誦。

你讀了印象愈深愈好，對極樂世界的印象在阿賴耶識，讀一遍落一次印象，讀兩遍落兩次印象，落愈多愈好。讀到最後，你上去讀這個經就是遊覽極樂世界，那你下來精神、神情佛力加持，那個快樂、那種享受是人間天上沒有的。所以要會讀，你就是人生最高的享受；不會讀的人，讀得很痛苦、很煩惱，這是業障發相，要去突破。過去世善根深厚的人他念經、念佛，他沒有業障發相，他是善根發相，他一念馬上有感應，見佛、見光、見菩薩，心入三昧。那個人比較少，大概是海賢老和尚、鍋漏匠那些才有辦法。我沒辦法，你們我不知道，我是肯定沒辦法的，我也是業障很重的，所以把這個心得跟大家分享。大家念個三千部沒有大悟，我想小小悟有，不要說小悟，小小悟應該有！人家念三千開悟，我們念三萬，我們根性比較差的，我們三萬，大家有時間多念。我是現在很忙，沒有福報坐下來念經，今天能坐在這裡跟大家念經，是托大家的福，大家來了我才有這個時間安排出來；不然沒有這個時間，我也念不了這個經。念這個經還是要福報的，清眾是最有福報的，像我坐在上面，是最沒福報的。我坐在上面的椅子，沒有你們那個舒服，真的，前天晚上去坐看看，坐這個怎麼那麼舒服，我看看我那個主法的椅子沒有靠背的，所以做清眾還是很幸福的。

我們現在大家要休息一下，因為明天有些政府官員來，我也要去接待一下。實在講我是很不會接待，我是最好什麼人都不要來，我們來念經是最好的，都統統不要來那是最快樂的事情。但是我們也要接引眾生，各階層的人，三教九流統統要度，因為我們發四弘

誓願，「眾生無邊誓願度」，有緣他要來，那你就要去度他，不然我們那個願發了就變成不能兌現。所以眾生無邊誓願度，不管什麼樣，他願意來接受佛法，我們都歡迎他來學習佛法。台北市市政府祕書長那天去道場找我，他說要寫牌位，因為他明年負責世界運動大會他是執行長，他說要寫什麼牌位，運動大會辦得比較順利？我說求佛力加持，就一切都會圓滿的。所以明天他會來參加一時，上午也參加，請老和尚開示，參加祭祖要拜祖宗，求佛力加持，祖宗庇佑，你這個運動大會就會圓滿成功。

好，我們現在休息一下，現在十點零一分，我們就不要休息太久，十點半我們就來午供。好，我們大家休息一下。阿彌陀佛！